
Beograd, 1. april 2020.  

 

Poštovani klijenti,  

 

Vlada Republike Srbije je 31.03. donela Program ekonomskih mera za smanjivanje negativnih 
efekata prouzrokovanih pandemijom virusa Kovid-19 i podršku privredi Srbije. 
 
Želimo da sa Vama podelimo inicijalnu informaciju o merama koje tangiraju Vaše poslovne 
organizacije.  
 
Ono što moramo da naglasimo je da nisu doneta nikakva preciznija pravila o primeni mera, nisu 
precizirani mehanizmi primene i nije jasno da li će se mere odnositi na mart mesec 2020. ili će 
početi da važe od aprila.  
Dakle, ovo je samo okvir mera, informacija o tome ŠTA se može očekivati, dok se za sva pitanja 
KAKO će se mere primenjivati čeka detaljnija Uredba, koju je Vlada najavila u narednih desetak 
dana.  
 
Nastavljamo da situaciju pratimo sa velikom pažnjom i javljamo se sa daljim saznanjima i 
instrukcijama.  
 
Za detalje tumačenja, obratite se meni lično ili vašem saradniku u Knjigovodstvenoj agenciji ’Došen’.  
 
 

Predložene mere od značaja za preduzetnike, mikro i mala preduzeća 
 

1. Odlaže se plaćanje poreza na zarade i doprinose za privatni sektor, tokom trajanja 
vanrednog stanja, uz kasniju otplatu nastale obaveze u ratama sa početkom najranije 
od 2021. godine. Mera se odnosi i na porez od samostalne delatnosti (porez koji 
plaćaju preduzetnici).  
Poslodavci koji se budu opredelili da koriste ovu meru, moći će da je koriste do početka 2021. 
godine. Dakle, ako se opredelite za ovu meru za sebe kao osnivače i za svoje zaposlene 
nećete plaćati poreze i doprinose do kraja 2020. godine 
Mera se odnosi na preduzetnike i privredna društva 

2. Odlaže se plaćanje akontacija poreza na dobit za 2020. godinu. Ove akontacije dospevaju 
od aprila meseca. Nisu precizirani detalji odlaganja, kao što je to rečeno za poreze i 
doprinose na zarade (da se počinje sa otplatom od 2021. godine) 
Ova mera se odnosi samo na privredna društva (preduzeća) 

3. Za sve preduzetnike (paušalce i knjigaše), kao i mikro, mala i srednja preduzeća, biće 
izvršena uplata pomoći u visini minimalca (okvirno 32.500 dinara) za vreme trajanja 
vanrednog stanja.  
Ova mera se odnosi na vas kao osnivače, kao i na sve zaposlene u vašim organizacijama.  
Mehanizam za realizaciju ove mere nije preciziran. Prema nekim izjavama, okvirni najraniji 
datum kada će prve uplate biti isplaćene na osnovu ove mere je sredina ili kraj maja.  
Ideja sa odloženom izjavom je da se prati stanje zaposlenosti. Ukoliko želite da koristite ove 
mere nemojte otpuštati radnike.  

4. Poseban set mera se odnosi na povoljne kredite za likvidnost i obrtna sredstva. Krediti 
za likvidnost i obrtna sredstva će se plasirati direktno preko Fonda za razvoj. Država će 
formirati garantnu šemu, koja će stimulisati komercijalne banke da daju povoljne kredite 
privatnom sektoru.  
Mehanizmi i detalji u vezi ove mere nisu poznati.  
 
 

Uslovi koje treba ispuniti da bi se kvalifikovali za pomoć iz paketa 
 

Definisana su dva jednostavna uslova:  
 



- Kvalifikovani ste ako, tokom trajanja vanrednog stanja, niste umanjili broj 
zaposlenih za više od 10% radnika.  
 
Dakle, ako imate manje od 10 zaposlenih nećete moći da koristite mere ukoliko otpustite 
radnika. Ukoliko na primer imate 5 zaposlenih otpuštanje jednog radnika vas 
diskvalifikuje. Nemojte otpuštati radnike ako želite da koristite ove mere.  
Ovaj uslov se ne odnosi na radnike koji su prijavljeni na određeno vreme, a ugovor 
im je istekao ili ističe tokom trajanja vanrednog stanja.   
U vezi sporazumnih raskida ugovora i otkaza od strane zaposlenog, situacija nije 
razjašnjena. Jedina konstrukcija koja se koristi jeste ’umanjenje broja zaposlenih’. Za dalji 
komentar ove situacije ćemo sačekati Uredbu Vlade.  
  

- Mere ne vaše za sve preduzetnike koji su odjavili delatnost PRE početka vanrednog 
stanja.  
 
Dakle, ako ste u privremenoj odjavi pre 15. marta 2020. ove mere se neće odnositi na 
vas.  
 
 

Tu smo za vas u svakom trenutku.  
 
Sve najbolje,  
 
Miloš Došen, direktor 
Knjigovodstvena agencija ’Došen’ 

 


